我省或试行人地挂钩,年内完成农村集体各类土地确权发证

外出务工者放弃土地可成市民

核心提示

今年年内, 我省将完成农村 集体各类土地确 权发证,农村宅 基地和集体建设 用地都将拥有 "身份证"。8日, 全省国土资源工 作会议召开,记 者从会上了解 到,突出先行先 试、统筹城乡的 《河南省深化城 乡土地管理制度 改革促进"三化" 协调发展试点方 案》有望近期获 批,将来,如果农 民不想种地,通 过相关政策有望 成为城市居民。

【政策】人地挂钩试点有望在我省先行先试-

这些人长期不回家,宅基地没人住,耕地没人种。如果 这些务工人员进入城市变成市民,城市为他们解决医 保、就业、孩子入学等问题,那么他们原来的集体土地 是分给当地群众还是拿到城市里面做建设用地?这个 本来没有答案的问题,最近有望得到破解。

据省国土资源厅相关负责人介绍,农民转移到城 镇,原来的土地作为城市建设用地,放在农村集体建 设用地使用权交易中心内进行交易,农村建设用地减 少可与城市建设用地增加挂钩。城乡接合部、产业集 聚区和各类工业园区的农村集体土地可以列为城市

豫中某村有1000人,外出务工人员就有500人, 建设用地指标。这些农民可以进入城市,享受和市民 一样的待遇。同时,远郊偏远地区的农村,可以向小城 镇和新型农村社区集中,腾出来的农村集体建设用地 通过复垦实现连片。

据介绍,日前向国土资源部报送的《河南省深化城 土地管理制度改革促进"三化"协调发展试点方案》 有望近期获批,该方案以探索开展"人地挂钩"政策试 点为核心:根据不同城镇吸纳农村人口数量和人均建 设用地标准等因素,确定每年农村集体建设用地减少 规模和不同城镇相应建设用地增加规模,将农村的建 设用地挪到城镇周围,同时确保耕地面积总量不减少。

【行动】今年完成农村集体各类土地确权发证

从今年开始,我省全面推进农村集体土地确权登 记发证工作。农村宅基地和集体建设用地有了"身份 证",政府如果要剥夺农户的土地承包经营权,就得给 予农民合理补偿。

"通过土地确权,可保证集体建设用地合理正常 流转,这是人地挂钩实行的前提。"省国土资源厅相关 负责人说,通过这次确权登记发证,把集体土地所有 权分别确定到每一个具有所有权的农村集体组织并 发放所有权证,将集体建设用地使用权证和宅基地使 用权证发放给每一个享有使用权的集体组织或个人。

这次农村集体土地确权登记发证范围将覆盖全 省 159 个县(市、区)。省国土资源厅厅长张启生说,目 前所有权登记发证率已达到95.1%,使用权登记发证 率达75%。年内农村集体各类土地的所有权确权登记 发证工作将全部完成,同时将建立和完善地籍档案, 赋予农民合法有据的土地权利保障。

【展望】明后两年可能实施征地预存款制度

不落实征地款项,就不给征地单位办用地申报。 针对部分地方拖欠农民征地补偿款的情况,我省有望 于明后两年实施征地预存款制度。

据省国土资源厅相关负责人介绍,针对每一宗建

设用地,在手续报批前应按照测算好的应付农民补偿 款的总数,足额交至征地预存款账户,在取得国土房 管部门出具的被征地集体经济组织认可的进账凭证 后,才能办理报批手续。 (据《大河报》)

青岛港牵手河南保税物流中心 共建郑州"无水港"



2月9日,青岛港 (集团) 有限公司与河 南保税物流中心在郑 州举行河南豫青国际 物流公司揭牌仪式,共 同打造郑州"无水港"。 '无水港"作为连接内 地和沿海地区的纽带, 可以带动落实海关区 域通关、国检直通放行 等优惠便利政策,完成 内陆港与海港物流对 接,实现优质资源共 享。图为河南保税物流 中心里用来运输郑州 "无水港"货物的集装

新华社记者 李博 摄

老师要学生"签合同" 约定"不顶撞老师"

---核心提示

学校与学生"签合同",学生成绩提高有奖励,学生不准顶撞老 师、不在教室说闲话、不谈恋爱等,若违反会被警告、记过、开除等。 8日,平顶山市一名高中生发的一篇微博,立即引来众人关注。记 者联系该校校长,其表示,这仅是高二年级部分班主任的行为,学 校对此并不知情,"愿望是好的,但做法不妥"。

高中生发微博称,老师要求学生"签合同"

-张"合同书"照片。

合同显示,甲方为高二某班班主任, 务:认真履行班主任义务,平等对待每一 个学生。乙方的义务:不顶撞老师,不逃 课,不逃宿上网,不谈恋爱,不使用校园暴 出入教室,诚实守信,考试不作弊;卫生方 习成绩没有达到预期目标者,自我处罚。

8日,记者打开该高中生的微博,上面 面,自觉履行值日职责,保证教室、卫生区 清洁;在学习上应该做到有计划,勤努力, 善总结,天天有进步,保证每次模拟考试 乙方为学生。合同上方写着:"甲方的义 成绩年级排名不倒退,排名进步等次不同 将获得不同等级的物质或精神奖励,提高 100 个名次者有重奖。

合同中还约定,根据违纪情节轻重给 力,不在教室说闲话,不在自习课间随意 予警告、记过、留校察看、开除等处分,学

网友围观,质疑声一片

该微博引来很多网友关注。网友"饿 子,懂得"自己保护自己"了!

更多网友不赞同这种做法。"天佑小 鹰回眸"说,学校出发点是好的;现在的孩强"说,这只是奴化教育而已,确立老师的 绝对权威。

校方表示是个别班主任所为

8日,记者电话联系了平顶山市实验 上"签合同"的事存在,但并非校方行为, 此不知情,要先了解一下。

随后,王校长表示,经初步了解,微博 不妥,我们会纠正"。

高中校长王国祥。王校长很惊讶,表示对 而是高二年级部分文科班班主任所为,校 方并不知情。"老师的愿望是好的,但做法 (据《大河报》)

误把捡的卡当成自己的 他给陌生人存了一万多

律师:存错钱要注意保存证据

捡来的银行卡和自己的长得一个样,老 安不小心把 18700 元存进了别人的卡。没有 密码,取不出来钱,无奈的老安只好求助法 院,在多方协调下,他终于把钱要了回来。

一不小心,把钱存进别人的卡

去年夏天,经营小吃店的老安在当天营 业结束打扫卫生时捡到了一张农行储蓄卡。

他没太在意,就把这张卡放在收银台一 个存放各种卡的抽屉里,等失主来认领。三 个月过去了,没人来要,老安也忘了这事。

抽屉里除了捡来的卡,还放着老安自己 的农行储蓄卡。他去银行存钱时,一不小心 把捡来的卡当成自己的卡,因为存钱不需要 密码,老安顺利地把 18700 元存进了捡来的 卡里。几天后,老安拿着自己的卡去存钱,这 才发现上次的一万多元没存到自己的卡里。

存钱容易退钱难,只好起诉银行

老安马上到公安机关报案,又把这件事 告诉银行工作人员。

银行答复,没有公安机关的证明和执法 人员出面,不能给老安提供失主的个人信 息;因为是老安自己的失误,达不到立案标 准,公安机关建议老安到法院起诉银行。

老安只好将银行告上法庭,要求法院判 令银行提供失主的信息。在郑州市金水区法 院法官的调解下,银行调出了那位卡主的资 料并联系到他。那位卡主称,那张卡里没有 钱,所以丢失后没有去找,也没查过余额。

多方协调后,老安终于要回了自己的 钱,并撤了诉。

律师:存错钱要注意保存证据

把钱存进别人的卡,汇款进了别人的账 户,这样的失误谁都可能会犯。银行为保护 客户隐私,不会轻易把个人信息提供出来。

那么,市民如果遭遇这样的情况,该怎 样要回自己的钱呢?

律师提醒,最好第一时间报警,收集存 钱的证据,比如银行凭条等,然后向法院起 诉,同时申请财产保全。"老安很幸运,通过 各方协调,最终对方把钱还给了他。如果对 方拒绝还钱的话,老安可以'不当得利'起诉 对方,要求对方还钱。"该律师还建议银行设 立更为安全的存款机制,避免此类事件发 (《河南商报》供稿)

法院工作人员 酒后夜袭民居



回应称"夜间办案"属于正常执法 当地多部门已介入调查

据东方今报消息 三门峡市卢氏县北新 村居民董战生反映,卢氏县法院执法人员深 夜砸门强行闯入他家,执法人员"满身酒气", 争执中双方均有人员受伤。7日,记者赶赴卢 氏县采访,目前相关部门已介入调查此事。

事件

法院执法人员"酒后夜袭"民居?

董战生称,1月19日晚10时30分许, 他和家人正在休息,突然一阵急促的敲门声 响起,刚一开门,5名男子直接进入。

"他们满身酒味高声叫喊,说找董战 "董战生的妻子莫小聪说,这5个人动手 用乱拳猛击她头部,把她打蒙后,一人掐住她 儿子的脖子,按在厕所墙上,另一人拿砖头砸 她女儿。见此情景,莫小聪赶紧报了警。

民警赶到后,经询问得知,该5名男子是 卢氏县法院的,在执行公务,随后他们被民警 带走。董战生说,在冲突中莫小聪受了伤,经 诊断,莫小聪多处软组织受伤,有7处明显伤。

回应

"夜间办案"属于正常执法

7日下午4时许,卢氏县人民法院副院 长孙建军告诉记者,在这一事件中,执法人员 夜间办案属于正常执法。

孙建军说,当日晚上10时许,由卢氏县 人民法院执行局局长带队的共 5 人组成一个 执行小组,到被执行人董战生家中办案。"干 警们多次敲门,院里有人答应,但拒绝开门。 10多分钟后,大门突然打开,董战生的家人 出来大骂执法人员是土匪"。

卢氏县人民法院就此事件回应称,当晚 执法过程中,干警向董战生的家人出示了证 件,并说明来意,但对方将执行干警推开,企 图将大门强行关闭,执行干警再三说明来意, 但遭到董战生家人推搡漫骂。接着,莫小聪 的儿子董经科手持套管,不由分说,冲到一名 干警跟前,用套管朝其头上猛击,致其当场昏 迷,在冲突中,几名干警不同程度受伤。

起因

强制执行缘于董战生借贷未还?

卢氏县人民法院副院长孙建军称,董战 生于 1996年两次在古墓窑村储金会借款,中 间经偿还部分本金和利息后, 尚欠本金 58360 元及利息未付。"2005年,古墓窑村储 金会提起诉讼, 我院于 2006年1月10日作 出判决,判令被告董战生在判决生效后 10 日 内偿还借款 58360 元并承担相应利息"。

然而,判决生效后,董战生并未履行偿还 义务,2007年7月,古墓窑村储金会向卢氏 县人民法院申请强制执行。"董战生为逃避 债务,长期外出不归。事发当日,我院得知董 战生已回家过春节,遂多次派人到董战生家 中传唤,但其大门紧闭,执行人员始终没有见 到董战生本人。对此,我院执行局向领导汇 报后,决定当晚到其家中寻找被执行人。"卢 氏县人民法院这样公开回复。

进展

当地多个部门已介入调查

据悉,1996年,董战生在担任卢氏县寺 河院村支书期间,以冶炼厂的名义向古墓窑 村救灾扶贫储金会贷款 60000 元, 用于寺河 院村委修建学校,后分两次归还本金 1640 元 及相应利息,尚欠58360元及利息至今未付。

2009年4月24日,卢氏县人民法院书 传唤董战生到庭履行还款义务, 当年8月 份,董战生诉至卢氏县人民法院,请求判令寺 河院村委依法支付借款 58360 元及利息。随 后,三门峡中院于2010年作出终审判决:债 务由寺河院村委会负担。

"即使有这样的终审判决,我们也可以同 时找董战生和寺河院村委会执行还款。"卢 氏县人民法院副院长孙建军表示。

据悉,7日下午5时许,针对这一事件, 三门峡市中级人民法院、卢氏县政法委等相 关部门专门组织了情况分析会议,卢氏县人 民法院院长张军保也到现场作了情况说明。

"现在主要是调查执法人员是否属于酒 后执法。"张军保说,近日将会公布调查结果, 如果酒后执法这一情况属实,会严肃处理。